

企业开办便利度应持续提升

□徐剑锋

江海锐评

“目前项目建设到什么程度”“有没有遇到困难”……25日，南通开发区招局再次走访在建的新松机器人项目工地，与该项目负责人徐井军交流最新情况。南通开发区是全省“企业投资项目信用承诺制不再审批严格监管”试点地区，已经有多年成熟的“承诺制开工”经验。此次审批中，开发区指导企业及时提供各项承诺，加上多部门“并联审批”，不用东奔西走，3月19日仅一天企业就拿到审图合格证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、施工许可证和不

动产权证。原本五证齐发需要一个多月，此次也刷新南通开发区速度。(8月27日《南通日报》)

简环节、减时间、降成本，南通开发区大力实施“承诺制+多部门并联审批”服务，收获的不仅仅是企业的良好口碑，更为经济持续健康发展注入了强劲动能。

“好的营商环境就像阳光、水和空气，须臾不能缺少。”持续提升企业开办便利度，则是营商环境的“风向标”。近几年来，南通围绕市场主体需求，积极转变工作职能，全力打好“通办”“不见面审批”“最多跑一次”，减税降费等一系列“放管服”组合拳，为经济高质量发展打开了新空间。

提升企业开办便利度没有最好，只有更好。面对高质量发展的新要求，“大众创业、万众创新”的新期盼，企业急，政

府职能部门决不能“慢半拍”，而是要始终秉持“围着企业家转”的理念，拿出“革自己命”的勇气，既要“马上办”，更要“办上马”；既要“事好办”，更要“办好办”，进一步简政放权、放管结合、优化服务，突出解决“门好进、脸好看、事难办”问题，加快实现极速效率和极优服务，大力营造“审批最少、流程最优、效率最高、服务最好”的营商环境。

坚持问题导向，是提升企业开办便利度的关键抓手。一方面要聚焦全流程，从工商登记、印章刻制、银行开户、涉税事项办理等入手，全周期一项一项梳理环节，全过程一个个攻克关卡，既要最大限度地“减时间、简环节、优配套”，也要彻底打通办事的难点堵点痛点和中梗现象；另一方面要聚焦信息化，整合部门资源，改作风、提升效能。

优化网上流程，打通信息化融合瓶颈，让企业办事真正像“网购”一样快捷高效。

提升企业开办便利度，归根结底在于“人”。所以说，要按照各项工作“提速、提质、提效”的要求，通过专业培训、新老帮带等途径，着力提升工作人员的精业、勤业、敬业能力，既要保持工作热度，更要彰显惠企温度，以一流作风树一流形象，以一流效能创一流业绩。

开办企业便利度是投资兴业的关键点，只有企业说好才是真的好。从这个角度来讲，要进一步完善“好差评”机制，不仅要树立服务典范，也要建立效能“黑榜”，更要把企业评价反映出来的问题进行系统梳理和甄别，进而不断优化办事流程、调整服务指南，倒逼政府职能部门改作风、提升效能。

有话直说

缓解停车难仍需多方发力

□黄宇 张裕新

从去年开始，崇川区先行先试，研发建设主城区智慧停车系统，目前一期工程已基本建成。该系统采用国内首创5G智能巡检车+ETC相结合的方式，实现了违停抓拍、违停提醒、无感支付、停车诱导等功能。在市级层面，“智泊南通”智慧停车小程序于27日正式上线。(8月30日《南通日报》)

停车难是老问题，背后有一系列难题。车位供给总体不足，找车位时间成本过高，老式收费导致漫长等待，都是很多人的切肤之痛。加强停车位的供给固然关键，但盘活车位资源的作用同样不可小觑。停不好车、不好停车，有公共车位不够的原因，也存在停车场、车位信息不对称的问题。智慧停车核心价值在于，发掘和发挥智慧停车的服务价值，打通信息孤岛，有效提升公共车位周转率。

“智泊南通”的上线，掀开了我市公众停车服务精准化、智慧化的崭新一页。小程序里通过地图显示，直观地为市民提供附近的停车场，市民亦可通过地图图钉，移动查询目的地附近的停车场，结合位置、收费标准及车位余量情况灵活选择停车场，并提供一键导航直达功能。如此一来，通过互联网信息技术的运用，分享信息，让供求关系对接更顺畅，提高停车位的利用率，从而在一定程度上缓解停车难的问题，也缓解市民的停车焦虑。

智慧停车是城市精细化、智能化管理的具体实践，最终目的不仅要为市民提供便捷服务，而且要有效调节车流。那么，怎么让“智泊南通”智慧停车小程序发挥出更大的作用，更贴合大家的生活需求？说到底，智慧停车系统就是一件产品，想要大众喜爱，还有很长的路要走。解决停车难，仅有一个城市的智慧交通基础架构还不够，关键要有一个政府、企业、社会、个人相调适的智慧治理架构。智能停车面临各种权利关系的界定与处理，涉及一个城市的综合治理问题。停车问题一头直通动态交通，一头扎根社区，甚至路内路外的管理方式都不尽相同。在“新建筑、人防工程、园林绿化、公司外用、城市空间见缝插针”五大领域，且不影响交通的情况下，不妨新增停车泊位，并通过装配视频监控、无感支付、信息传输等设备，进行数据互联集中，提高车位利用率、周转率，同时要严管车辆违停行为，进一步扩大管控覆盖面，实施精准、靶向管理。这样不仅有助于化解停车不便带来的心塞，也能让城市多点从容。

夯实城市安全这一发展基石

□孙小二

近年来，因窨井盖破损、丢失导致窨井“吃人”“伤人”的事件时有发生。紧盯窨井盖安全问题，南通水务集团下属排水管网公司持续发力，今年将在污水窨井盖下加装新型防坠网1200余个，与去年相比，材质升级，安全性能更高。(8月27日《江海晚报》)

生活在城市，安全感是人们最为根本的需求。城市生活的宜居感、获得感、幸福感，都建立在安全感这一根基之上。只有把安全感的基础打牢夯实了，城市生活才能更美好。

城市安全是一个庞大的系统工程，从消防安全，到交通安全；从食品安全，到消费安全；从生产安全，到校园安全；从“脚下安全”，到“头顶安全”……城市安全涉及群众生活工作方方面面，与每个人切身利益、人身安全、家庭幸福密切相关，也正因为如此，任何一项城市安全工作做不到位，都会给生活工作在城市的人带来安全隐患，由此引发安全事故，造成难以预料的后果。就说窨井“吃人”“伤人”事件，城市之所以发生这些安全事件，关键原因就是窨井盖安全问题没有得到应有重视，使这一问题始终得不到根本解决。为防窨井“吃人”“伤人”事件重演，没有捷径可走，必须把窨井盖安全工作做到位，加装防坠网，并常态巡查，定期更换，始终使防坠网保持“安全在线”，才能遏制窨井“吃人”“伤人”事件发生，使人们免于“窨井变陷阱”的安全恐惧。

城市安全事关民生福祉，事关城市发展大局，其重要性怎样强调也不为过。城市发展，城市文明，城市运转，都需要城市安全护航、保障，做好城市安全工作是城市一切工作的基础。着力打造安全发展型城市，努力构建匹配现代城市发展需要的安全风险辨识、评估、管控、应急处置体系，把城市安全发展作为一种方式，把安全工作作为一种自觉，把城市更安全作为一种追求，全面提升城市安全发展水平，夯实城市安全这一发展基石，筑牢美好生活的安全底线，使人民群众的安全感更加充实、更有保障、更可持续，由此不断提升人们的宜居感、获得感、幸福感。



近日，商务部办公厅等印发《城市一刻钟便民生活圈建设指南》，提出“到2025年，通过打造‘百城千圈’，建设一批布局合理、业态齐全、功能完善、智慧便捷、规范有序、服务优质、商居和谐的城市便民生活圈”。未来，更加便利、智慧的生活服务将更好满足居民生活需求。

(据《人民日报》)

热点快评

今年6月，海门区率先在全市探索“宅上党小组”建设。本月初，海门区委下发《关于强化党建“五个作用”引领乡村全面振兴的意见》，创新首提“宅上党小组”建设，明确把党小组建在宅院上，党旗插在群众家门口，打通为民服务的“最后一米”，助力乡村全面振兴。25日，海门区委召开基层党建工作现场巡查观摩会，在全区推广“宅上党小组”工作。(8月27日《南通日报》)

党小组是党组织开展工作的“最小单元”，也是联系群众的“神经末梢”和“毛细血管”。联系群众的“神经末梢”和“毛细血管”打通了，就能使党组织工作更具活力和战斗力，“宅上党小组”这个“微堡垒”就能爆发令人称奇的“大能量”。

“宅上党小组”拉近了与百姓的距离。“宅上党小组”选址在农民集居的宅院上，建立在百姓身边，党旗插在群众家门口，还配备了便民设施，服务半径涵盖周边四个村民小组。这样，不仅方便了党员参加学习活动，而且服务百姓、化解矛盾更方便。百姓有什么心里话，有什么急事、难事，党员同志在“宅上党小组”第一时间就能知道，从而第一时间给予帮助和解决，无形中拉近了与百姓的距离。

“宅上党小组”走进了百姓的内心。“宅上党小组”的建立不仅是服务方式的变化，更是服务理念的更新。

“微堡垒”爆发“大能量”

□陆新华

原来党员同志听取百姓心声，都是邀请百姓上门来，现在变成了党员同志主动下沉基层一线，这种亲民的方式可以感动百姓，温暖百姓的心。而且“宅上党小组”建立后，可以让老百姓随时能看到党的组织在哪里，听到党的声音是什么，这样党员同志和百姓的互动更加频繁，百姓就能在获得感知和信任感的增强中坚定跟党走的自觉。

“宅上党小组”凝聚了百姓的力量。人民是发展的根本力量，只有将人民的力量充分调动起来，就一定能战胜一切困难和险阻。当前正处乡村振兴的发展期，也处于问题矛盾突出的关键期，通过建立“宅上党小组”，发挥党小组的阵地平台作用，让机关党员干部、村干部、老党员一起来讲政策、听民意、作疏导，党员群众共商议，从而凝聚起强大的合力，将问题做到“日清日结”，从而使得农村人居环境整治行动、文明乡风建设等各项工作都能得到加快推进，共建美丽宜居的幸福家园。

“宅上党小组”，是坚持“从群众中来，到群众中去”的最好体现。打通了为民服务的“最后一米”，保持了党同人民群众的血肉联系，党员干部始终同人民群众想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，这样就一定能加快推进乡村振兴各项目标的实现，共同书写出新时代的崭新篇章。

南通供电公司停电公告

9月6日 08:30-14:55 10kV 布厂148线部分停电
9月6日 09:30-15:55 10kV 施店166线部分停电
1(南通飞泰电子科技有限公司)(8106998666)
9月6日 08:45-15:15 10kV 器皿Ⅲ137线部分线路停电 通启桥村15021台区、通启桥村51016台区、通启桥村10884台区、南通大桥燃料油净选有限公司、通启桥村51653台区、通州区张芝山镇烟日泉家居饰品厂
9月6日 09:00-16:55 10kV 泰力123线部分停电、10kV 先科117线部分停电, 8100298851-南通市开发区兴华金属包装厂、供销(5318)、农贸(N5324)
9月6日 07:30-14:30 10kV 涵清园线 单桥村
9月6日 07:30-17:00 10kV 皇都线 皇都小区
9月6日 09:00-18:30 10kV 杏园线 金和家园
9月6日 08:00-13:30 10kV 海中线 周圩村
9月6日 13:00-18:30 10kV 观海线 周圩村
9月7日 07:45-15:40 10kV 行农II197线 中国铁塔股份有限公司, 1大队生活区, 2大队生活区
9月7日 08:45-16:40 10kV 八字桥142线部分停电
9月7日 07:30-17:00 10kV 正场线 创业大厦、建总大厦
9月7日 08:00-13:30 10kV 海中线 秦家埭村
9月7日 12:30-18:00 10kV 观花线 花园村
9月8日 09:00-16:55 10kV 阜南192线部分停电
9月8日 09:00-16:55 10kV 亚太149线部分停电
9月8日 09:00-16:55 10kV 光阳184线 南通市南山钢绳有限公司、朝阳港村9组、南通昌博纺织有限公司、朝阳港村、朝阳港村3组
9月9日 09:00-16:55 10kV 亚太149线部分停电
9月9日 07:45-18:15 10kV 光阳184线 南通市南山钢绳有限公司、朝阳港村9组、南通昌博纺织有限公司、朝阳港村、朝阳港村3组
9月9日 09:00-16:45 10kV 良种1176线部分停电
10kV 良种III86线部分停电, 8100475921-良种场景兴水电管理服务, 8100318370-良种场景兴水电管理服务
9月9日 09:00-16:55 10kV 亚太149线部分停电
9月9日 07:45-18:15 10kV 光阳184线 南通市南山钢绳有限公司、朝阳港村9组、南通昌博纺织有限公司、朝阳港村、朝阳港村3组
9月9日 09:00-16:45 10kV 良种1176线部分停电
10kV 良种III86线部分停电, 8100475921-良种场景兴水电管理服务, 8100318370-良种场景兴水电管理服务
9月9日 09:00-17:00 10kV 器皿Ⅲ137线 通州市华通钢绞线厂张芝山镇区51121台片
9月8日 08:45-16:40 10kV 决心139线部分停电
通启桥村51651台区
9月8日 08:00-13:30 10kV 花园线 十六里墩村
9月8日 13:00-18:30 10kV 锋北线 先锋路灯

场景兴水电管理服务(8100088217)、开发区苏通钢绳(8107826772)、南通英杰金属制品有限公司(810406989)、南通兴盛木业(810451047)、中国铁塔股份南通分公司、良种场景兴水电管理服务(810041776)、南通三嘉印染工业有限公司(81075235717)、良种场景兴水电管理服务, 8100320985-良种场景兴水电管理服务, 8100326038-良种场景兴水电管理服务
9月10日 07:45-15:40 10kV 天成146线部分停电
电 南通开发区正升织造有限公司
9月10日 08:45-16:40 10kV 星湖175线、10kV 振电143线, 8100271389-南通南辉电子材料股份有限公司、8100253137-南通市经济技术开发区富民港排水有限公司、8100400964-南通亚科电子有限公司、8100269434-南通盛林运动器材有限公司、8107556978-南通祥林运动器材有限公司、8100320648-南通开发区杰鑫热镀锌有限公司、8100007009-南通开发区和盛金属制品有限公司、8100476219-南通市格新针织品有限公司、8100003146-海乐金属制品有限公司、中行新开分理处、8100284807-南通惠康国际企业有限公司、

8102968764-南通倬铭纺织品有限公司、8100263672-开发区中兴街道通之辰贸易商行、8100335452-南通欣宇织衣有限公司、8108482045-南通市开发区立力木制品厂、8100496874-南通通捷汽车配件有限公司、8102161314-江苏港龙纺织科技有限公司、8100413419-南通通江建设集团有限公司、中国铁塔股份有限公司南通市分公司、8100415113-南通中船机械制造有限公司、8100330549-南通乐亚染整有限公司、8107314881-中国石化销售有限公司江苏南通石油分公司、8100250197-南通新蕾时装有限公司、8100351356-开发区环境卫生管理处、8100420525-江苏苏惠医疗器械有限公司、8100254742-南通富亨帽业有限责任公司、振兴花苑富民河、富民菜市场、振兴花苑富民路
9月10日 07:30-15:00 10kV 观东线 佳瑶色织、婧悠纺织厂、新建特阔、通远鑫纺织、南通欣源污泥处置科技、8100351155-新建技纺织涂层、国缘纺织、众联水产处理厂

9月10日 07:30-13:00 10kV 平西线 三官殿
9月11日 07:30-13:00 10kV 开沙线 复成村
市区供电抢修热线: 85928592
南通供电公司
2021年8月30日

观点声音

送外卖、上下班、接送娃……凭着绿色、经济、便捷的特点，越来越多的人选择将电动自行车作为中短途出行的主要交通工具。数据显示，近年来，我国电动自行车年销量超过3000万辆，社会保有量接近3亿辆。如此庞大的使用人群在享受便利的同时，由电动车带来的安全隐患也与日俱增，甚至使人民群众的生命财产安全受到严重威胁。如违规改装改造或骑行者安全意识淡薄引发的交通事故频频上演，停放、充电不规范或电池质量问题引起的火灾事故屡屡发生。让电动车真正造福于民，必须确保它始终跑在“法治轨道”上。自觉守法守规是治理基础。再健全的规定也只是外因，起指导监督作用，只有相关方内心对法规的自觉遵守才是内因，起决定性作用。在电动车的生产、销售和使用过程中，越多主体形成内心自觉，电动车的治理工作就有更加坚实的群众基础。应通过宣传教育，让与电动车相关的各方主体收起“任性”，让认准新国标、佩戴头盔、不闯红灯不逆行、不在楼梯间停放或充电等成为每位骑行者的习惯。

——人民日报海外版《让电动车跑在“法治轨道”上》

据媒体报道，2020年全国普通话普及率达80.72%，历史性实现了“普通话在全国范围内基本普及，语言交际障碍基本消除”的目标，普通话普及程度和普及质量均有提升。推广普及普通话，筑起了“负载知识和机遇的语言大道”。学会普通话使越来越多的人走出“信息闭塞”，拥有学习先进科学文化知识的机会，走上成长、成才、成功的坦途。推广普通话、消除语言交际障碍，有利于提升社会交际效能，促进劳动力等生产要素顺畅流动，加快构建新发展格局。今后一个时期，要贯彻“聚焦重点、全面普及、巩固提高”的方针，坚持分类指导、因地制宜、精准施策，坚持“从娃娃抓起”，加大民族地区、农村和边远地区的推广力度，全面加强国家通用语言文字教育，全面提升国家通用语言文字普及水平和质量，为建设高质量教育体系、促进人的全面发展夯实语言文字基础，助力乡村振兴和区域协调发展。

——光明日报《普通话普及率超80%意味着什么》

日前，北京市举行教育“双减”工作新闻发布会，介绍深化推进义务教育学校校长交流轮岗工作情况。从“北京方案”看，社会普遍关注的交流轮岗的对象、主要形式、基本周期等均已明确。据通报，北京选取了两个试点区——作为城区代表的东城继续完善“区管校聘”模式，推动干部教师完成由“学校人”向“学区人”再向“系统人”的转变；作为城郊代表的密云更注重城乡教育优质均衡，建立了以“干部教师轮岗、兼职交流、学科指导、对口交流”为主要形式的机制。相较于一味地为薄弱校投入硬件资源，通过教师轮岗，发挥名师“传、帮、带”的作用，输出重点校的教学管理经验，是更为“解渴”的帮扶方式。可以说，教师轮岗是就近入学的一剂强心针，当各区之间、各校之间的差距越来越小，现代版的“孟母三迁”自然会越来越少。教育资源是历史形成的，解决问题也需要一个过程。一步一个脚印推进改革，一定能够不断缩小学校间的水平差，稳定全社会的心理预期。

——北京日报《教师轮岗是纾解教育焦虑的实招》

去年，中共中央、国务院发布的《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》和教育部发布的《大中小学劳动教育指导纲要(试行)》，都强调了一个观点：在劳动教育过程中，要以体力劳动为主，注重手脑结合。适当的劳动教育，不仅不会影响孩子的学习，反而对孩子的成长有着至关重要的影响，不仅可以让孩子们学会劳动技能、增长生活见识，还能强健体魄磨练意志，是一项意义深远的素质教育工程。孩子们能在劳动中体会到付出的价值和收获的喜悦，体会到挥洒汗水的快乐。对孩子进行劳动教育，也是在培养吃苦精神。现在的生活好了，不少年轻人不愿到一线去，说到底，就是怕吃苦。从某种意义上来说这是精神缺钙，而劳动是成才过程中应当补充的营养。

——钱江晚报《劳动教育，对孩子的成长至关重要》